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  ... 7áMǿŌĐŶ/ أخوكم                                                                               ھـ  ١٤٣٥أسئلة إدارة إعمال المستوى الأول 
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  ... 7áMǿŌĐŶ/ أخوكم                                                                               ھـ  ١٤٣٥أسئلة إدارة إعمال المستوى الأول 

  ھـ  ١٤٣٥أسئلة اختبار مبادئ الإدارة الفصل الأول 
  : من المھام الأساسیة لوظیفة الرقابة  – ١
  . التأكد من مطابقة النتائج المتحققة للخطط المرسومة ) أ 

  . خلق الحماس لدى العاملین لإنجاز العمل ) ب 

  . ترتیب الأفراد والموارد لإنجاز العمل ) جـ 

  . املین للإبداع في العمل توجیھ الع) د 

الواجب المترتب على المنظمات بخصوص اتخاذ قرارات أو التصرف بطریقة تسھم في زیادة  – ٢

  : رفاھیة المجتمع ومصالحھ ، ھو تعبیر عن 

  . إستراتیجیة المنظمة ) أ 

  . ثقافة المنظمة ) ب 

  . أخلاقیات الأعمال ) جـ 

  . المسؤولیة الاجتماعیة للمنظمة ) د 

  : مدخل التحفیز الذي یتبنى فكرة الرجل الاقتصادي والأجور التحفیزیة ھو  – ٣

  . المدخل التقلیدي ) أ 

  . مدخل العلاقات الإنسانیة ) ب 

  . مدخل الموارد البشریة ) جـ 

  . المدخل المعاصر ) د 

  :  ما عداكل مما یلي یدخل في عوامل عدم الرضا لنظریة العاملین ،  – ٤

  . عمل ظروف ال) أ 

  . نوعیة المشرفین ) ب 

  . محتوى العمل ) جـ 

  . سیاسات وقواعد العمل ) د 

  : رقابة المنظمة على مخزوناتھا تندرج ضمن الرقابة  – ٥

  . المالیة ) أ 

  . الھیكلیة ) ب 

  . التنظیمیة ) جـ 

  . التشغیلیة ) د 
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  ... 7áMǿŌĐŶ/ أخوكم                                                                               ھـ  ١٤٣٥أسئلة إدارة إعمال المستوى الأول 

  : ز على إحدى خصائص الھیاكل التنظیمیة الحدیثة ، تتمثل في أنھا ترك – ٦ 

  . الوظائف دون العملیات ) أ 

  . العملیات دون الوظائف ) ب 

  . مھارة محددة لدى العامل ) جـ 

  . زیادة مستویات الھیكل التنظیمي ) د 

مجموعة المبادئ والمعاییر والقیم التي تحكم سلوك الفرد أو المجموعة بشأن ما ھو صحیح أو  – ٧

  : خطأ ، ھي تعبیر عن 

  . الثقافة ) أ 

  . الأخلاق ) ب 

  . المسؤولیة ) جـ 

  . ثقافة المنظمة ) د 

  : الخطوة الأولى ضمن مراحل صناعة القرار ، ھي  – ٨

  .اختیار البدیل الأفضل ) أ 

  . المقارنة ما بین البدائل ) ب 

  . التعرف على المشكلة ) جـ 

  . تطویر البدائل وتقییمھا ) د 

  : بكرامة ونزاھة واحترام ، فھو یستجیب لمدخل الأخلاق عندما یتضمن القرار معاملة الجمیع  – ٩

  . النفعي ) أ 

  . الفردي ) ب 

  . المتعلق بالعدالة ) جـ 

  . المتعلق بالحقوق ) د 

  : الاتصالات المتعلقة بالتنسیق أو حل المشاكل بین الأقسام ، ھي مثال عن الاتصالات  – ١٠

  . الصاعدة ) أ 

  . النازلة ) ب 

  . میة غیر الرس) جـ 

  . الأفقیة ) د 
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  ... 7áMǿŌĐŶ/ أخوكم                                                                               ھـ  ١٤٣٥أسئلة إدارة إعمال المستوى الأول 

  : معاییر السلوك التي تقود المدراء وتوجیھھم في أعمالھم ، ھي تعبیر عن  – ١١

  . الأخلاق الإداریة ) أ 

  . المسؤولیة الاجتماعیة ) ب 

  . ثقافة المنظمة ) جـ 

  . الأخلاق ) د 

  : یتمثل الإبداع في التوصل إلى حلول لمشكلات المنظمة بطرق  – ١٢

  . ة معتاد) أ 

  . مألوفة ) ب 

  . غیر مألوفة ) جـ 

  . علمیة ) د 

  : إن متابعة مدى تنفیذ ونجاح الإستراتیجیة العامة للمنظمة ھو تعبیر عن الرقابة  – ١٣

  . على العملیات ) أ 

  . المالیة ) ب 

  . الإستراتیجیة ) جـ 

  . التشغیلیة ) د 

  : تستدل على ضعف العمل الرقابي للمنظمة بكثرة  – ١٤

  . الموردین ) أ 

  . الزبائن ) ب 

  . العمل الورقي ) جـ 

  . العمل المیداني ) د 

  : عندما یتمتع المسؤول بالخبرة فإن ذلك یعبر عن القوة المستمدة من  – ١٥

  . مركزه القانوني ) أ  

  . مركزه الرسمي ) ب 

  . وظیفتھ ) جـ 

  . شخصیتھ ) د 
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  ... 7áMǿŌĐŶ/ أخوكم                                                                               ھـ  ١٤٣٥أسئلة إدارة إعمال المستوى الأول 

  : عادي یتمیز القائد الكارزمي عن المدیر ال – ١٦

  . باھتمامھ بالتنظیم الرسمي ) أ 

  . بحلھ للمشكلات بطریقة منھجیة ) ب 

  .بأنھ روتیني ) جـ 

  . بعاطفتھ وحماسھ ) د 

  : یستمد المدیر العادي سلطتھ عادة من  – ١٧

  . خبرتھ ) أ 

  . علاقاتھ الاجتماعیة ) ب 

  . منصبھ ) جـ 

  . حب الموظفین لھ ) د 

  : تحفیز والاتصال ، تصنف ضمن المھارات قدرة القائد على ال – ١٨

  . العلمیة ) أ 

  . الإنسانیة ) ب 

  . التقنیة ) جـ 

  . الفنیة ) د 

  : الإدارة التي تقوم على تنفیذ السیاسات العامة للدولة بما یحقق خدمة الصالح العام ھي  – ١٩

  .إدارة الأعمال ) أ 

  .الإدارة العامة ) ب 

  . إدارة المنشآت الخاصة ) جـ 

  . الإدارة الإقلیمیة والدولیة ) د 

  : یتمثل أحد أھداف الرقابة في  – ٢٠

  . التعامل مع التعقد التنظیمي ) أ 

  . الضغط على المرؤوسین ) ب 

  . محاسبة المتسببین في الأخطاء بقسوة ) جـ 

  . إشعار العامل بأنھ تحت رقابة دائمة ) د 
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  ... 7áMǿŌĐŶ/ أخوكم                                                                               ھـ  ١٤٣٥أسئلة إدارة إعمال المستوى الأول 

  : الموارد والمدخلات إلى منتجات ھي الرقابة الرقابة التي تركز على جوانب تحویل  – ٢١

  . الإستراتیجیة ) أ 

  . المالیة ) ب 

  . التسویقیة ) جـ 

  . على العملیات ) د 

  :  ما عداجمیع ما یلي ھو من مبادئ القیادة ،  – ٢٢

  . مقاومة التغییر ) أ 

  . مساعدة الآخرین في العمل ) ب 

  . الإشادة بالإنجازات وإثارة الحماس ) جـ 

  . إعطاء القدوة والمثال الحسن للموظفین ) د 

  : عندما تتعایش عرقیات وأجناس وأدیان مختلفة في منظمة ما ، فنحن أمام منظمة  – ٢٣

  . متعددة الثقافات ) أ 

  . متعددة الجنسیات ) ب 

  . ثقافیة ) جـ 

  . أعمال تعنى بالشأن الثقافي ) د 

  : ة الكاریزمیة من أھم أسالیب التأثیر لدى القیاد – ٢٤

  . الإیحا والإلھام ) أ 

  . الترغیب والترھیب ) ب 

  . المداھنة ) جـ 

  . الحوافز المادیة ) د 

  : تعبر كلمة البیروقراطیة عن  – ٢٥

  . التنظیم المكتبي ) أ 

  .العراقیل الإداریة ) ب 

  . التعقیدات الإداریة ) جـ 

  . المشاكل المكتبیة ) د 
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  ... 7áMǿŌĐŶ/ أخوكم                                                                               ھـ  ١٤٣٥أسئلة إدارة إعمال المستوى الأول 

  : ء الذي یھتم بالاستغلال الأمثل للموارد ھو مؤشر قیاس الأدا – ٢٦

  . الكفاءة ) أ 

  . الفعالیة ) ب 

  . الربحیة ) جـ 

  . التكلفة ) د 

  : مدخل تفسیر الأخلاق الذي یكفل الخصوصیة والصحة والأمن للفرد ، ھو المدخل  – ٢٧

  . البراغماتي ) أ 

  . الفردي ) ب 

  . المتعلق بالعدالة ) جـ 

  . حقوق المتعلق بال) د 

  : عرض الإعلان مباشرة بعد عرض إعلان منافس ، ھو مثال عن عنصر عملیة الاتصال  – ٢٨

  . التشفیر ) أ 

  .فك التشفیر ) ب 

  . الضوضاء ) جـ 

  . التغذیة العكسیة ) د 

  : تندرج نظریة الرجل العظیم ، وفقاً لنظریات القیادة ، ضمن إطار  – ٢٩

  . النظریات التقلیدیة ) أ 

  .النظریات السلوكیة ) ب 

  . النظریات الحدیثة ) جـ 

  . المدخل الموقفي ) د 

  : من عنصار البیئة التنافسیة للمنظمة  – ٣٠

  .الموردون ) أ 

  . الموظفون ) ب 

  . طاقمھا الإداري ) جـ 

  . الأوضاع الاقتصادیة للبلد ) د 
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  ... 7áMǿŌĐŶ/ أخوكم                                                                               ھـ  ١٤٣٥أسئلة إدارة إعمال المستوى الأول 

  : نوع الحاجات الممثل لقمة الھرم في سلم ماسلو ھو حاجات  – ٣١

  . البقاء والاستمرار ) أ 

  . الأمان والحمایة والاستقرار ) ب 

  . تحقیق الذات ) جـ 

  . الانتماء ) د 

  : أحد رواد مدرسة الإدارة البیروقراطیة ھو  – ٣٢

  . ماكس فیبر ) أ 

  . فردریك تایلور ) ب 

  . فیلیب كوتلر ) جـ 

  . مایكل بورتر ) د 

  : ، وأحد رواد الإدارة العلمیة ، ھو صاحب كتاب مبادئ الإدارة العلمیة  – ٣٣

  . أبراھام ماسلو ) أ 

  .ھنري فایول ) ب 

  . فریدریك تایلور ) جـ 

  . مایكل بورتر ) د 

  : یعرف عن مدرسة العلاقات الإنسانیة ، أنھا  – ٣٤

  . أھملت الروح المعنویة للعاملین ) أ 

  . ركزت على الحوافز المادیة على حساب المعنویة ) ب 

  " .الجزرة والعصا " اعتمدت على منطق ) جـ 

  . اھتمت بالروح المعنویة للعاملین ) د 

  : القرارات الروتینیة ھي تلك القرارات التي  – ٣٥

  . تتطلب مھارات عالیة لدى متخذ القرار ) أ 

  . تتخذ بشكل متكرر ) ب 

  . تعتبر من اختصاص الإدارة العلیا ) جـ 

  . لا یتم اتخاذھا إلا نادراً ) د 
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  ... 7áMǿŌĐŶ/ أخوكم                                                                               ھـ  ١٤٣٥أسئلة إدارة إعمال المستوى الأول 

  : یعبر الوضع المستقبلي الذي ترغب المنظمة في الوصول إلیھ عن  – ٣٦

  . المنھج ) أ 

  . الھدف ) ب 

  . الإستراتیجیة ) جـ 

  . التخطیط ) د 

  : البیان الھادف إلى توضیح سبب وجود المنظمة والموجھ لأصحاب المصلحة ، یسمى  – ٣٧

  . رسالة المنظمة ) أ 

   .إستراتیجیة المنظمة ) ب 

  . سیاسات المنظمة ) جـ 

  .ثقافة المنظمة ) د 

  : التخطیط ھو مھمة خاصة بمدراء  – ٣٨

  . الإدارة العلیا دون غیرھم ) أ 

  . الإدارة العلیا والوسطى فقط ) ب 

  . الإدارة الإشرافیة فقط ) جـ 

  . جمیع المستویات الإداریة ) د 

  : خطة الإنتاج بالمنظمة ھي مثال عن الخطط  – ٣٩

  . الشاملة ) أ 

  . الإستراتیجیة ) ب 

  . التكتیكیة ) جـ 

  . الإشرافیة )   د 

  : تعتبر الأھداف التكتیكیة ، من اختصاص  – ٤٠

  . الإدارة العلیا ) أ 

  . الإدارة الوسطى ) ب 

  . الإدارة الدنیا ) جـ 

  . إدارة العملیات ) د 
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  : مدخل الأخلاق  تحقیق أكبر فائدة لأكبر عدد من الناس ، یتناسب مع – ٤١

  .الحقوقي ) أ 

  . النفعي ) ب 

  . الفردي ) جـ 

  . المتعلق بالعدالة ) د 

  : العوامل الخارجیة الأكثر ارتباطاً بالمنظمة وتأثیراً فیھا ھي تعبیر عن البیئة  – ٤٢

  . العامة ) أ 

  . التنافسیة ) ب 

  . الكلیة ) جـ 

  . الخارجیة غیر المباشرة ) د 

  : البیئة الخارجة غیر المباشرة للمنظمة  من مكونات – ٤٣

  . الزبائن ) أ 

  . الموردون ) ب 

  . العوامل الاجتماعیة ) جـ 

  . المنافسون ) د 

  : في حالة المخاطرة تكون  – ٤٤

  . أھداف القرار غیر واضحة ) أ 

  . المعلومات المطلوبة غیر متوفرة ) ب 

   .العوائد المستقبلیة للبدائل غیر یقینیة ) جـ 

  . نتیجة القرار معلومة ومؤكدة ) د 

تعبر مجمل الأنشطة المتعلقة بترتیب استخدام مختلف موارد المنظمة البشریة والمادیة ، عن  – ٤٥

  : وظیفة 

  . التخطیط ) أ 

  . التنظیم ) ب 

  . التوجیھ ) جـ 

  . الرقابة ) د 
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  ... 7áMǿŌĐŶ/ أخوكم                                                                               ھـ  ١٤٣٥أسئلة إدارة إعمال المستوى الأول 

  : ام ، في حالة الھیكل التنظیمي یخضع العامل إلى سلطة رأسیة وظیفیة ، وأخرى أفقیة من الأقس – ٤٦

  . الحدیث ) أ 

  . التقلیدي ) ب 

  . الوظیفي ) جـ 

  . المصفوفي ) د 

  : التفویض ھو تعبیر عن  – ٤٧

  . العلاقة التي تربط المسؤولین بمرؤوسیھم ) أ 

  . التزام الفرد بالمھام الموكلة إلیھ ) ب 

  .  نقل الصلاحیات أو السلطات الممنوحة إلى الغیر) جـ 

  . أداء الأعمال بما یتناسب والتوجیھات الصادرة من المنظمة ) د 

  : قدرة المدیر على التفكیر الخلاق وعلى تشخیص المشكلات ، تدخل ضمن مھاراتھ  – ٤٨

  . الفنیة ) أ 

  . الإدراكیة ) ب 

  . الإنسانیة ) جـ 

  . التقنیة ) د 
  : رة والمجموعات والأفراد إلى الوصول إلیھا ، عن الأھداف تعبر النتائج المحددة التي تعمل الأقسام الصغی – ٤٩

  . الإستراتیجیة ) أ 

  . التكتیكیة ) ب 

  . التشغیلیة ) جـ 

  . العامة ) د 

  : العامل المحرك النابع من داخل الإنسان والذي یثیر الرغبة في العمل والإنجاز ، ھو  – ٥٠

  . الدافع ) أ 

  . الرغبة ) ب 

  . الحافز ) جـ 

  .التحفیز ) د 
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  ھـ  ١٤٣٥أسئلة اختبار مبادئ الاقتصاد الجزئي الفصل الأول 
  : النمو الاقتصادي  – ١
  . یساعد في خفض البطالة ) أ 

  ) . الیمین ( ینقل منحنى إمكانیات الإنتاج إلى الخارج ) ب 

  ) . ب ( و ) أ ) ( جـ 

  . لا شي مما سبق ) د 

  : كانیات الإنتاج إلى الیمین إذا ینتقل منحنى إم – ٢

  . زادت الموارد الاقتصادیة ) أ 

  . وجود تقدم تقني ) ب 

  . إذا كانت كمیات الموارد المتاحة للإنتاج ثابتة ) جـ 

  ) . ب ( و ) أ ) ( د 

  : دراسة الكیفیة التي یتم بموجبھا اتخاذ القرارات الاقتصادیة للمنشأة ھي من اھتمامات  – ٣

  . صاد الكلي الاقت) أ 

  . الاقتصاد الجزئي ) ب 

  . الاقتصاد الدولي ) جـ 

  ) جـ ( و ) أ ) ( د 

یعتبر منحنى إمكانیات الإنتاج الممكن من أبسط النماذج التي یستخدمھا الاقتصادیون لشرح  – ٤

  : الكیفیة التي تتم بھا المفاضلة والاختیار بین بدائل الإنتاج المتنافسة على الموارد 

  . نادرة ال) أ 

  . المتوفرة ) ب 

  . الدولیة ) جـ 

  . لا شي مما سبق ) د 

  : عند قدوم عید الأضحى ، یزداد الطلب على الأضاحي وبالتالي  – ٥

  . تنخفض أسعار اللحوم ) أ 

  . أسعار اللحوم ثابتة ) ب 

  . ینخفض الطالب على الدجاج ) جـ 

  . ترتفع أسعار اللحوم ) د 
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  الاسمنت الكبرى توقف عن العمل ، فإن ذلك سوف یؤدي إلى  نفترض أن احد مصانع – ٦

  . انتقال منحنى العرض إلى الیسار وارتفاع السعر ) أ 

  . انتقال منحنى العرض إلى الیسار وانخفاض السعر ) ب 

  . انتقال منحنى الطلب إلى الیسار وارتفاع السعر ) جـ 

  . انتقال منحنى الطلب إلى الیسار وانخفاض السعر ) د 

  : یمتاز موسم التمور في المملكة ھذه السنة بوفرة المحصول مما سوف یؤدي إلى  – ٧

  . انتقال منحنى العرض إلى الیسار وارتفاع السعر ) أ 

  . انتقال منحنى العرض إلى الیمین وانخفاض السعر ) ب 

  . انتقال منحنى الطلب إلى الیسار وارتفاع السعر ) جـ 

  . إلى الیسار وانخفاض السعر  انتقال منحنى الطلب) د 
  

  التكالیف الكلیة   التكالیف المتغیرة  الكمیة

١٠٠  ٦٠  ٥  

١١٠  ٧٠  ٦  

  

  : من الجدول أعلاه ، التكلفة الحدیة لإنتاج الوحدة السادسة ھي  – ٨

  . ریال  ١١) أ 

  . ریال  ١٣٠) ب 

  . ریال   ٣٠) جـ 

  . ریالات  ١٠) د 

  : لفة الكلیة لإنتاج الوحدة الخامسة ھي من الجدول أعلاه ، متوسط التك – ٩

  . ریال  ١٠) أ 

  . ریال  ١٨.٣٣) ب 

  . ریال  ١٢) جـ 

  . ریال  ٢٠) د 
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  : في المدى الطویل أو البعید في الإنتاج  – ١٠

  . یكون عنصر رأس المال فقط ثابتاً ) أ 

  .تعاني المنشأة من سلبیات الحجم الكبیر ) ب 

  . الإنتاج ثابتة  تكون فیھا جمیع عناصر) جـ 

  . تكون فیھا جمیع عناصر الإنتاج متغیرة ) د 

  : ینص قانون تناقص الغلة أو تناقص الناتج الحدي عندما  – ١١

  . یتناقص الناتج الحدي لعنصر الإنتاج المتغیر عند زیادتھ ) أ 

  . یتناقص الإنتاج مع تزاید عناصر الإنتاج المتغیرة ) ب 

  . أقل من نسبة الزیادة في جمیع عناصر الإنتاج  یزید الإنتاج بنسبة) جـ 

  .یتناقص الإنتاج مع زیادة جمیع عناصر الإنتاج ) د 

  : التكلیف الثابتة الكلیة ھي  – ١٢

  . تكالیف لا تتغیر بتغیر الإنتاج ) أ 

  . التكلیف الثابتة والمتغیرة المتعلقة بإنتاج السلع ) ب 

  . تاج التكلیف التي تزداد بزیادة الإن) جـ 

  . لا شيء مما سبق ) د 

  : المدى القصیر أو القریب في الإنتاج تحدث عندما  – ١٣

  . تمتد إلى سنة واحدة أو أقل ) أ 

  . تكون فیھا جمیع عناصر الإنتاج متغیرة ) ب 

  . تكون فیھا جمیع عناصر الإنتاج ثابتة ) جـ 

  . تكون بعض عناصر الإنتاج ثابتة ) د 

  : الإیرادات الكلیة ... نة الطلب لسلعة ما مرتفعة ، فإن تخفیض السعر سیؤدي عندما تكون مرو – ١٤

  . لزیادة ) أ 

  . لنقص ) ب 

  . لثبات ) جـ 

  . لا شيء مما سبق ) د 
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  : لأجل تعظیم المنفعة الكلیة من استھلاك عدة سلع ، یقوم المستھلك بمساواة  – ١٥

  . المنفعة الكلیة من كل سلعة ) أ 

  . ة الحدیة لكل ریال ینفق على كل سلعة المنفع) ب 

  . المنفعة الحدیة من كل سلعة ) جـ 

  . المنفعة الكلیة لكل ریال ینفق على كل سلعة ) د 

  : وفقاً لقانون الطلب، مع ارتفاع سعر سلعة الدجاج تنخفض الكمیات المطلوبة من الدجاج نتیجة  – ١٦

  . لارتفاع أسعار اللحوم الأخرى ) أ 

  . دة الدخل الحقیقي للمستھلكین لزیا) ب 

  . لوجود سلع مماثلة أو بدیلة وأسعارھا ثابتة لم تتغیر ) جـ 

  .لا شي مما سبق ) د 

استناداً إلى نظریة المنفعة الحدیة ، عند توازن المستھلك ،تؤدي زیادة الدخل إلى تمكن  – ١٧

  : المستھلك من 

  . انخفاض منفعتھ الكلیة ) أ 

  . لاك من أي السلع انخفاض الاستھ) ب 

  . انخفاض المنفعة الكلیة من بعض أو كل السلع ) جـ 

  . زیادة الاستھلاك وانخفاض منفعتھ الحدیة ) د 

  : تعرف المنفعة بأنھا  – ١٨

  . المبلغ الذي یكون المستھلك دفعھ لشراء السلعة ) أ 

  . الفائدة العملیة من السلعة ) ب 

  . الاستمتاع بشراء السلعة ) جـ 

  . مستوى الإشباع المتحصل علیھ من استھلاك السلعة )  د

  : كلما زاد استھلاك عبد االله من تناول التفاح  – ١٩

  . زادت رغبتھ في تناول المزید منھا ) أ 

  . زادت المنفعة الحدیة التي یحصل علیھا حتى تصل إلى نھایتھا القصوى ) ب 

  . انخفضت المنفعة الحدیة من أكل التفاح ) جـ 

  ) . ب ( و ) أ ) ( د 
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  : عندما تصل المنفعة الحدیة إلى صفر ، فإن المنفعة الكلیة تكون  – ٢٠

  . أقصى ما یمكن ) أ 

  . أقل ما یمكن ) ب 

  . تكون سالبة ) جـ 

  . صفر ) د 

  : تشیر دالة  الإنتاج إلى  – ٢١

  . استخدام الآلات في الإنتاج ) أ 

   .أثر التقدم التقني على الإنتاجیة ) ب 

  . دور نقابات العمال في الصناعة ) جـ 

  . العلاقة بین عناصر الإنتاج ) د 

  : من أھم عوامل الإنتاج في إنتاج السیارات التالي  – ٢٢

  . رأس المال ) أ 

  . البحیرات ) ب 

  . الخدمات الفندقیة ) جـ 

  . جمیع ما سبق ) د 

  : لیة عندما یزید الاستھلاك من السلعة ، فإن منفعتھا الك – ٢٣

  . تقترب من المنفعة الحدیة ) أ 

  . تتناقص ) ب 

  . تبقى ثابتة ) جـ 

  .تتزاید ) د 

  : مشكلة الندرة في الاقتصاد أن  – ٢٤

  . الموارد الاقتصادیة غیر محددة ) أ 

  . الموارد الاقتصادیة متوفرة بكثرة ) ب 

  . الموارد الاقتصادیة محددة ) جـ 

  . لا شي مما سبق ) د 
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  : نص قانون تناقص المنفعة على أن ی – ٢٥

  . المنفعة الحدیة تزداد بزیادة الاستھلاك ) أ 

  . المنفعة الحدیة ثابتة ) ب 

  . المنفعة الحدیة تتناقص بزیادة الاستھلاك ) جـ 

  . المنفعة الحدیة تتزاید بزیادة الاستھلاك ) د 

  : الكمیة المعروضة من السلعة ھي الكمیة التي  – ٢٦

  . على المستھلكون عرضھا عند سعر معین خلال فترة معینة  یكون) أ 

  . یرغب المستھلكون ویستطیعون شراءھا عند سعر معین خلال فترة معینة ) ب 

  . یحتاج البائعون طلبھا عند سعر معین خلال فترة معینة ) جـ 

  . یرغب البائعون ویستطیعون عرضھا للبیع عند سعر معین خلال فترة معینة) د 

  : إذا زاد الدخل  – ٢٧

  . انتقل منحنى طلب السلعة العادیة إلى جھة الشمال ) أ 

  . تكون ھناك حركة إلى أعلى على طول منحنى الطلب ) ب 

  . تكون ھناك حركة إلى أسفل على طول منحنى الطلب ) جـ 

  . انتقل منحنى طلب السلعة العادیة إلى جھة الیمین )د 

  : ور بیانیاً انخفاض الكمیة المعروضة یص – ٢٨

  . انتقال منحنى العرض إلى جھة الشمال ) أ 

  . حركة على طول منحنى العرض إلى أسفل ) ب 

  . انتقال منحنى العرض إلى جھة الیمین ) جـ 

  .حركة إلى أعلى على طول منحنى العرض ) د 

  :  في الشكل ، التغیر في الطلب ، یصورھا التحرك  – ٢٩

  ) .  d( إلى )  a) ( أ 

  ) .  c( إلى )  a) ( ب 

  ) .  e( إلى )  a) ( جـ 

  ) . ب ( و ) أ ) ( د 
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  : وجود العجز یتسبب في  – ٣٠

  . انتقال منحنى العرض إلى الیمین ) أ 

  . انتقال منحنى الطلب إلى الشمال ) ب 

  . ارتفاع السعر ) جـ 

  . انخفاض السعر ) د 

  ..... وكمیة التوازن ...... فإن سعر التوازن  عندما یزید العرض فقط من السلعة ، – ٣١

  . یرتفع ، تنقص ) أ 

  . ینخفض ، تزید ) ب 

  . تنخفض ، تنقص ) جـ 

  . یرتفع ، تزید ) د 

  : المرونة الدخلیة للطلب تكون أكبر قیمة في حالة  – ٣٢

  . الساعات ) أ 

  . الطعام ) ب 

  . السفر ) جـ 

  ) . ج ( و ) أ ) ( د 

  : عندما ) قیمة مطلقة (  ٢نة الطلب على الساعات الیدویة تكون مرو – ٣٣

  . تتغیر الكمیة المطلوبة بنسبة أكبر من التغیر في الأسعار ) أ 

  % .  ٢ویتراجع الإیراد الكلي بنسبة %  ٢ترتفع الأسعار بمعدل ) ب 

  % .  ٦إلى تراجع الكمیة المطلوبة منھا بمعدل %  ٣یؤدي تراجع الأسعار بنسبة ) جـ 

  % .  ٥إلى انخفاض الطلب بنسبة %  ٥تؤدي زیادة الأسعار بمعدل ) د 

  : المرونة السعریة للطلب تساوي  – ٣٤

  . نسبة التغیر في الكمیة المعروضة مقسوماً على نسبة تغیر السعر ) أ 

  . نسبة التغیر في السعر مقسوماً على نسبة التغیر في الكمیة ) ب 

  . على التغیر في الكمیة  التغیر في السعر مقسوماً) جـ 

  .نسبة التغیر ف الكمیة المطلوبة مقسوماً على نسبة تغیر السعر ) د 
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  : في الشكل ، زیادة العرض یصورھا الانتقال من  – ٣٥

  ) . e( و )  a) ( أ 

  ) . b( و )  a) ( ب 

  ) .  d( و )  a) ( جـ 

  ) . ج ( و ) ب ) ( د 

  : طاعم الوجبات السریعة في المدینة یؤدي إلى زیادة عدد م – ٣٦

  . زیادة الطلب على الوجبات السریعة ) أ 

  . ارتفاع في أسعار الوجبات السریعة ) ب 

  . زیادة عرض الوجبات السریعة وانخفاض أسعارھا ) جـ 

  . انخفاض الطلب على بدائل الوجبات السریعة ) د 

  : ة ھي سلع السلع التي لھا مرونة تقاطعیة سالب – ٣٧

  . بدیلة ) أ 

  . عادیة ) ب 

  . متكاملة ) جـ 

  . ردیئة ) د 

  : یفید أن الموارد  Aفي الشكل الإنتاج عند النقطة  – ٣٨

  . مستغلة بكفاءة عالیة ) أ 

  . بعضھا عاطل أو غیر مستغل بكفاءة أو كلاھما معاً ) ب 

  . غیر مستغلة بالكامل فقط ) جـ 

  . صول إلى ھذه النقطة المتاحة لا تكفي للو) د 

  : الشكل تمثل إنتاج یمكن تحقیقھ بالموارد والتقنیة المتاحة بكفاءة إنتاجیة عالیة  يأي النقاط ف – ٣٩

 A) أ 

  B) ب 

  C) جـ 

   D) د 
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  :كمیة التوازن في الشكل ھي  – ٤٠

  . وحدة  ٣٠٠) أ 

  . وحدة  ٢٠٠) ب 

  . وحدة  ٦٠٠) جـ 

  . دة وح ٤٠٠) د 

  : ریال یكون ھناك  ٤في الشكل عند سعر قدره  – ٤١

  . فائض مما یدفع السعر إلى أعلى ) أ 

  . عجز مما یدفع السعر إلى أعلى ) ب 

  . عجز مما یدفع السعر إلى أسفل ) جـ 

  .فائض مما یدفع السعر إلى أسفل ) د 
  

  الناتج المتوسط  الناتج الحدي  الإنتاج الكلي  وحدات العمل 

٢٢٠  ٢٠      

٣٠٠  ٣٠      

٣٤٠  ٤٠      
  

  : وحدة ھو  ٣٠إلى  ٢٠من الجدول أعلاه ، الناتج الحدي للعامل عند زیادة وحدات العمل من  – ٤٢

  . وحدات  ٨) أ 

  . وحدة  ٢٠) ب 

  . وحدة  ٥٠) جـ 

  . وحدات  ١٠)د 

  : وحدة عمل ھو  ٣٠من الجدول أعلاه ، الناتج المتوسط للعامل عند استخدام  – ٤٣

  . وحدات  ١٠) أ 

  . وحدة  ١١) ب 

  . وحدة  ٨.٥) جـ 

  . وحدة  ٢١) د 
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  : ینص قانون العرض على أن انخفاض سعر السعلة ، مع بقاء العوامل الأخرى ثابتة یؤدي إلى  – ٤٤

  . زیادة الكمیة المطلوبة من السلعة ) أ 

  . انخفاض الكمیة المطلوبة من السلعة ) ب 

  . من السلعة  انخفاض الكمیة المعروضة) جـ 

  . زیادة الكمیة المعروضة من السلعة ) د 

  : إذا أدى انخفاض سعر السلعة إلى زیادة الاراد الكلي للبائع ، دل ذلك على أن الطلب  – ٤٥

  . غیر مرن ) أ 

  . مرن ) ب 

  . احادي المرونة ) جـ 

  ) . ج ( و ) أ ) ( د 
یؤدي إلى انخفاض الكمیة %  ٢٠رتفاع السعر بنسبة ، فإن ا ٢إذا كانت المرونة السعریة للطلب ھي  – ٤٦

  : المطلوبة بنسبة 

  %  ٤٠) أ 

  %  ١٠) ب 

  %  ٤) جـ 

  %  ٢) د 

  : علم الاقتصاد ھو دراسة  – ٤٧

  . كیفیة توفیر احتیاجات الناس والقضاء على الندرة ) أ 

  . توزیع فائض الإنتاج على المحتاجین ) ب 

  . كیفیة خفض معدل البطالة ) جـ 

كیفیة تحقیق أقصى إنتاج ممكن من السلع والخدمات لتلبیة حاجات أفراد المجتمع غیر المحددة في ) د 

  . ظل الموارد الاقتصادیة المحددة 

  : زیادة الدخل تؤدي إلى انتقال  – ٤٨

  . منحنى الطلب إلى الیمین ) أ 

  . منحنى العرض إلى الیمین ) ب 

  . منحنى الطلب إلى الیسار ) جـ 

  . منحنى العرض إلى الیسار  )د 
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  : حسب نظریة المنفعة فإن نقطة التشبع یتم تحقیقھا عندما تصبح  – ٤٩

  . المنفعة الحدیة صفر ) أ 

  . المنفعة الكلیة صفر ) ب 

  . المنفعة الكلیة والحدیة صفر ) جـ 

  . لا شي مما سبق ) د 

  : تكلفة الفرصة البدیلة لأي نشاط أو اختیار ھي  – ٥٠

  . فضل البدائل التي تمت التضحیة بھا أ) أ 

  . أقل البدائل التي تمت التضحیة بھا سعراً ) ب 

  . التكلفة المالیة أو الحقیقیة ) جـ 

  . التكلفة المالیة فقط ) د 
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  ھـ ١٤٣٥للفصل الأول لعام )  ١( أسئلة مبادئ الریاضیات 

  : یساوي  4x+3y-z  ،x+3y-z  ،10x-3y+2z: ل جمع المقادیر التالیة حاص –١ 

 14x+3y) أ 

  15x+3y) ب 

 15x+9y+4z) جـ 

   5x-9y) د 

  : یساوي  (10x+4y-z) (4x+y+z)2-حاصل ناتج  – ٢

 x-3y) أ 

  x-4y-z) ب 

 2x-2y+3z) جـ 

   3z-2x+2y) د 

  :  2ଶ2ିଶ2ଵ  حاصل المقدار التالي – ٣

   8) أ 

   1) ب 

   2) جـ 

   9) د 

  : یساوي   z=3، y=2 ،x=-1 إذا كان  3xy+5yz-xzحاصل قیمة المقدار التالي  – ٤

   28) أ 

  ٩) ب 

 33) جـ 

   27) د 

  : یساوي  2(3x+2y)تحلیل المقدار التالي  – ٥

  12xy+4y2  x2+) أ 

   12xy+4y29x+2) ب 

   9x2+6xy+4y2) جـ 

   x2+4y2) د 

3(-1)(2)+5(2)(3)-(-1)(3)  

27=-6+30+3  
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  : یساوي  (2x+y)(2x-y)الي ناتج المقدار الت – ٦
   4x2+4xy+y2) أ 

   4x2+y2) ب 

   2y-24x) جـ 

   x2+4y2) د 

  : یعطي الناتج التالي  10x=2x+40حل المعادلة التالیة  – ٧

   x=16) أ 

   x=2) ب 

   x=-5) جـ 

   x=5) د 

  : فإن الحل ھو   3x+2y=12  ، x+y=5:إذا أعطیت المعادلتین التالیتین  – ٨

    y=3،=2x) أ 

   y=4 ، x=2) ب 

   y=2 ، x=4) جـ 

   y=1  ،x=4) د 

   3(2y-1)=6(x+y)+12+(x+1)2عند حل المعادلة التالیة  – ٩

   x=0) أ 

   x=2) ب 

   x=-7) جـ 

   x=7) د 

  : باستخدام المعلومات التالیة  ١٢،  ١١،  ١٠أجب عن الفقرات 

   p=5x+36العرض ھي  ، كما أن دالة p=180-3xإذا كانت دالة الطلب لأحد المنتجات 

  : كمیة التوازن ھي  – ١٠

   44) أ 

   18) ب 

   27) جـ 

  25) د 

X = 2  

  الحل غیر موجود

=x: الإجابة الصحیحة ھي 
ିଵଷ

ସ
 

 كمیة التوازن
3x=5x+36-180 

36-3x=180-5x 
8x=144 

x=18 
 توازنویكون عندھا سعر ال ١٨كمیة التوازن 

3(18)=126-p=180 
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  : سعر التوازن ھو  – ١١

   ١٢٦) أ 

   ١١٥) ب 

   ١٣٥) جـ 

   ١٧١) د 

  :  ٥ما الذي یحدث لكمیة التوازن اذا ضربنا دالة الطلب بـ  – ١٢

  . تنقص ) أ 

  . تزید ) ب 

  . لا تتغیر ) جـ 

  .  تتضاعف ) د 

  : باستخدام العامل المشترك  12y2-36xyتحلیل المقدار  – ١٣

 2x(y-12x)) أ 

 12y(y-(3x) ب 

 y(y-3x)) جـ 

   12xy(y-3)) د 

  : یكون الناتج  16x3y – 64y3xعند تحلیل المقدار الجبري  – ١٤

   xy(4x-(4x+8y)(8y) أ 

  4xy(x-16y)) ب 

 2xy(4x-8y)(x-y)) جـ 

  لا یوجد حل ) د 

  : یكون الناتج   x3 – 64ل المقدار الجبري عند تحلی – ١٥

  ( x2 – 4x + 16) ( x – 2 )) أ 

   24 ) (x –( x ( 4x + 16 +) ب 

  ( x2 – 4x - 16) ( x + 4 )) جـ 

   ( x2 + 4x + 16) ( x + 4 )) د 

  

  الإجابة موجودة رقم أ ولكن الصح 

16xy(x-2y)(x+2y)   

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  الحل على إجابة أ 

Xy(16x2 – 64y2) 

xy(4x-8y)(4x+8y) 
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  : باستخدام المعلومات التالیة  ١٨،  ١٧،  ١٦أجب عن الفقرات 
    x2 – 6x – 16 = 0) لدرجة الثانیة بمجھول واحد من ا( إذا أعطیت المعادلة التالیة 

  : ستكون على النحو التالي  c  ،b  ،aمعاملات المعادلة  – ١٦

    c = 16   ،b = 6     ،a = 2 ) أ 

    c = 16   ،6 -b =     ،a = 1) ب 

    c = -16   ،b = 6     ،a = 1) جـ 

    c = -16   ،b = -6     ،a = 0) د 

  : أعلاه ) المعادلة ( ل المقدار عند تحلی – ١٧

  16 = ( x + 2 ) ( x – 8 )) أ 

  0 –( x = ( x + 2 ) ( 8) ب 

 0 = ( x - 2 ) ( x + 8 )) جـ 

   0 = ( x - 6 ) ( x – 10 )) د 

  : تساوي  xقیم المجھول  – ١٨

  x =   ،x = 8-  2) أ 

  x = - 2   ،x = -8) ب 

  x =  2   ،x = 8) جـ 

   x = 16   ،x = 6) د 

  : تساوي  xفإن قیمة   2 = 144( x – 2 )اذا كان  – ١٩

 x = 14) أ 

   x = 10) ب 

  x = 99) جـ 

    x = 2) د 

  : تساوي  xفإن قیمة logx  3 = 8إذا كان  – ٢٠

 4) أ 

  8) ب 

 6) جـ 

  2) د 

X – 2 = ± 12 

x = 14 , - 10 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــ

   xإجابة صحیحة ولكن تنقص قیمة لـ 

   x = 14 , - 10المفروض  

 حیث لم یشترط بالمسألة 

X3 = 8 = 23   
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  : تساوي   log2525قیمة الناتج التالي   – ٢١

 0) أ 

 2) ب 

 5) جـ 

   1) د 

ଵ଴଴଴( الناتج التالي   قیمة – ٢٢
ଵ଴

  (log10  تساوي :  

  2) أ 

 22) ب 

 5) جـ 

       1) د 

  : فریق  14عدد المباریات التي یتم لعبھا في دوري المحترفین السعودي إذا علمت أن ھناك  – ٢٣

  198) أ 

 182) ب 

 216) جـ 

  غیر ذلك ) د 

  : ص ، فإن عدد طرق الاختیار أشخا ٣موظف ویُراد اختیار فریق من  12إدارة بھا  – ٢٤

 220) أ 

  165) ب 

 211) جـ 

   33) د 

مستخدماً بیانات السؤال السابق ، مع اشتراط أن یكون المدیر ضمن الفریق ، فإن عدد طرق  – ٢٥

  : الاختیار 

 55) أ 

 45) ب 

 33) جـ 

   90) د 

Log10 100 = 2   

14 
13   

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
42 

14       
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

182 
  

x  
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  : یساوي  10C10في التوافیق ،  – ٢٦
  100) أ 

 0) ب 

 1) جـ 

   10) د 

  : یساوي  9( X + 3 )الحد الخامس في مفكوك  – ٢٧

  10206X3) أ 

 10206X3-) ب 

 510206X) جـ 

  X5) د 

  : یساوي  10( X – 20 )الحد الأوسط في مفكوك  – ٢٨

 8064X5) أ 

 8064X3-) ب 

 -58064X) جـ 

  X5) د 

  : باستخدام المعلومات التالیة  ٣١،  ٣٠،  ٢٩اجب عن الفقرات 

  ...  2 , 6 , 18 باستخدام المتوالیة

  : نوع المتوالیة  – ٢٩

  . حسابیة ) أ 

  . حسابیة وھندسیة ) ب 

  . ھندسیة ) جـ 

  . لیست حسابیة ولا ھندسیة ) د 

  : أساس المتوالیة یساوي  – ٣٠

 4) أ 

 2) ب 

 3) جـ 

   1.5) د 

  الإجابة الصحیحة 

-8064X105X5  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  لو كان السؤال 

( X – 2 )10   

  تكون الإجابة جـ 
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  : الحد العاشر في المتوالیة قیمتھ  – ٣١

 420) أ 

 1098) ب 

  486) جـ 

   10) د 

  : ، باستخدام المعلومات التالیة  ٣٤،  ٣٣،  ٣٢ن الفقرات أجب ع

  .....   3 , 7 , 11: باستخدام المتوالیة 

  : نوع المتوالیة  – ٣٢

  . حسابیة ) أ 

  . ھندسیة ) ب 

  . حسابیة وھندسیة ) جـ 

  . لیست حسابیة ولا ھندسیة ) د 

  : أساس المتوالیة یساوي  – ٣٣

 4-) أ 

 3) ب 

 4) جـ 

   21) د 

  : الحد العاشر في المتوالیة قیمتھ  – ٣٤

 21) أ 

 42) ب 

 39) جـ 

   92) د 

  

  

  

  

  الإجابة غیر موجودة

39 x 2 = 13,128  
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  : باستخدام المعلومات التالیة  ٣٨ – ٣٧ – ٣٦ – ٣٥أجب عن الفقرات 
  : إذا أعطیت المصفوفتین التالیة 

 = 30 + 28   ,   A = ቚ 5 7
−4 6ቚ  B = ቚ3 −1

7 12ቚ 

  : یساوي  Aمحدد  – ٣٥

  14) أ 

  58) ب 

 32) جـ 

  غیر ذلك ) د 

  : یساوي  Bمحدد  – ٣٦

 43) أ 

 21) ب 

 29) جـ 

  غیر ذلك ) د 

  : یساوي   A + Bحاصل  – ٣٧

ቚ8) أ  7
0 6ቚ   

ቚ) ب  8 6
10 6ቚ  

ቚ8) جـ  6
3 18ቚ  

ቚ0) د  1
1 0ቚ  

  : یساوي   A * Bحاصل  – ٣٨

ቚ64) أ  77
0 86ቚ  

ቚ64) ب  79
10 30ቚ  

ቚ64) جـ  77
30 76ቚ  

  غیر ذلك ) د 

= 36 + 7 = 43  
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  : تعتبر   X2  =f ( x )الدالة  – ٣٩

  . زوجیة ) أ 

  . فردیة ) ب 

  . لا فردیة ولا زوجیة ) جـ 

  . فردیة وزوجیة بنفس الوقت ) د 

  : تعتبر   e2x  =f ( x )الدالة  – ٤٠

  . مثلثیة ) أ 

  . أسیة ) ب 

  . لوغاریتمیة ) جـ 

  . نسبیة ) د 

  : تساوي   x-3  =f ( x )المشتقة الأولى للدالة  – ٤١

 x-3) أ 

 4x-3) ب 

 -3x-4) جـ 

  x-4) د 

  : تساوي  f ( x ) = 100المشتقة الأولى للدالة  – ٤٢

 0) أ 

 10) ب 

 1) جـ 

   100x) د 

  : تساوي   f ( x ) = ( x – 1 ) ( 3 x – 2 )المشتقة الأولى للدالة  – ٤٣

 x 6) أ 

  6x–  5) ب 

 3x) جـ 

  3) د 
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٤٤ - ∫ 6   ) : تكامل (  ݔ݀

  6x + c) أ 

 6) ب 

 6x) جـ 

  0) د 

٤٥ – ∫ 4ݔ   ) : تكامل (  ݔ݀

c   ௫ହ +)أ 
ହ

  

c  – ௫ହ + )ب 
ହ

  

௫ହ) جـ 
ହ

  

    x + c) د 

٤٦ – ∫   ) : تكامل (  ݔ݀ ݔ݁

 c  xe +) أ 

  ex) ب 

 xex) جـ 

   0) د 

  : ، فإن  yمد ، إذا رمزنا لدرجة علي بـ درجة اح ضعفودرجة علي  xإذا كانت درجة أحمد  – ٤٧

 y = x) أ 

 y = 0.5x) ب 

  y = 2x) جـ 

    y = x – c) د 

  : یساوي  1000حاصل المقدار التالي  – ٤٨

 100) أ 

 0) ب 

 1) جـ 

 10) د 
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  : بالانجلیزیة ھو  الریاضیاتمصطلح  – ٤٩

 Economics) أ 

 Accounting) ب 

 Mathematics) جـ 

   University) د 

  : نظام التعلم الإلكتروني الذي استخدمتھ للحصول على الواجبات والمحاضرات والمناقشات ھو  – ٥٠

 Blackberry) أ 

 Blackboard) ب 

 Whiteboard) جـ 

   Just-Do-Not-Know) د 
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  ھـ  ١٤٣٥أسئلة اختبار مبادئ القانون الفصل الأول 
  : من عیوب العرف  – ١
  . عدم الملائمة ) أ 

  . الجمود ) ب 

  . غموضھ وعدم دقة قواعده ) جـ 

  . صدوره عن سلطة عامة ) د 

  : مبادئ القانون الطبیعي عبارة عن  – ٢

  . قواعد قانونیة ملزمة ) أ 

  . قواعد عرفیة ملزمة ) ب 

  . توجیھات وضوابط غیر ملزمة ) جـ 

  .غیر ذلك ) د 

مجموعة القواعد القانونیة التي تصدر عن السلطة التشریعیة العادیة وفقاً لاختصاصھا المبین في  – ٣

  : التشریع الأساسي 

  . التشریع العادي ) أ 

  . النظام ) ب 

  . القانون ) جـ 

  . كل ما سبق ) د 

  : یتطلب إجراء نشر التشریع في  – ٤

  . التشریع العادي فقط ) أ 

  . فقط  التشریع الأساسي) ب 

  . التشریع الفرعي فقط ) جـ 

  . جمیع ما سبق ) د 

  : من المصادر الأصلیة للقانون الدولي العام  – ٥

  . قرارات محكمة العدل الدولیة ) أ 

  . العرف الدولي ) ب 

  . أراء كبار فقھاء القانون الدولي العام ) جـ 

  . قواعد العدالة والإنصاف ) د 
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  : جد على قمة الھرم القانوني بالدولة مجموعة القواعد التي تو – ٦

  . القانون المدني ) أ 

  . القانون الجنائي ) ب 

  . القانون الدولي ) جـ 

   .القانون الدستوري ) د 

مجموعة القواعد القانونیة التي تصدر عن السلطة التنفیذیة بھدف صیانة الأمن العام واستقرار  – ٧

   :المجتمع والمحافظة على الصحة العامة 

   .اللوائح الضبطیة ) أ 

  . اللوائح التنفیذیة ) ب 

  . اللوائح التنظیمیة ) جـ 

  . اللوائح الضروریة ) د 

  : تعتبر الحقوق اللصیقة بالشخصیة من الحقوق  – ٨

  . المالیة ) أ 

   .غیر المالیة ) ب 

  . المختلطة ) جـ 

  . غیر ذلك ) د 

  : الأحكام الأجنبیة تختص ھذه المحاكم بالنظر في طلبات تنفیذ  – ٩

  . محاكم الدرجة الأولى ) أ 

  . المحاكم العامة ) ب 

   .المحاكم الإداریة ) جـ 

  . اللجان شبھ القضائیة ) د 

  : تختص بالنظر في الجرائم والعقوبات  – ١٠

  . المحكمة العمالیة ) أ 

  . المحكمة التجاریة ) ب 

  . محكمة الأحوال الشخصیة ) جـ 

   .المحكمة الجزائیة ) د 



39 
  ... 7áMǿŌĐŶ/ أخوكم                                                                               ھـ  ١٤٣٥أسئلة إدارة إعمال المستوى الأول 

  : قانون المرافعات المدنیة والتجاریة ھو  – ١١

فرع من فروع القانون الخاص وھو مجموعة القواعد القانونیة التي تنظم السلطة القضائیة ) أ 

  . وإجراءات التقاضي وقواعده موضوعیة 

ظم السلطة القضائیة فرع من فروع القانون العام وھو مجموعة القواعد القانونیة التي تن) ب 

  . وإجراءات التقاضي وقواعده شكلیة 

فرع من فروع القانون الخاص وھو مجموعة القواعد القانونیة التي تنظم السلطة القضائیة ) جـ 

   .وإجراءات التقاضي وقواعده شكلیة 

ة فرع من فروع القانون العام وھو مجموعة القواعد القانونیة التي تنظم السلطة القضائی) د 

  . وإجراءات التقاضي وقواعده موضوعیة 

  : من موضوعات القانون المالي  لیست – ١٢

   .الإدارة المحلیة ) أ 

  . إیرادات الدولة ) ب 

  . نفقات الدولة ) جـ 

  . میزانیة الدولة ) د 

  : یختص بإصدار اللوائح التنظیمیة في المملكة العربیة السعودیة  – ١٣

   .مجلس الوزراء ) أ 

  . جلس الشورى م) ب 

  . ھیئة الخبراء ) جـ 

  . الوزیر المختص ) د 

  : یتضمن قانون العقوبات القواعد التي تحدد  – ١٤

  . أنواع الجرائم ) أ 

  . مسئولیة المجرم ) ب 

  . أنواع العقوبات ) جـ 

   .كل ما سبق ) د 
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  : تھتم بتنظیم سلوك الفرد نحو نفسھ  – ١٥

  . قواعد الأخلاق ) أ 

  . عد المجاملات قوا) ب 

   .قواعد القانون ) جـ 

  . كل ما سبق ) د 

  : لیس من الحقوق السیاسیة  – ١٦

  . حق الترشیح ) أ 

  . حق تولي الوظائف العامة ) ب 

   .حق التنقل ) جـ 

  . حق الانتخاب ) د 

  : یقصد بمبدأ شخصیة القوانین  – ١٧

كانوا موجودین داخل إقلیم الدولة أم خارجھ  أن قانون الدولة یسرى على مواطني الدولة فقط سواء) أ 

  . ویسرى على الأجانب الموجودین داخل إقلیم الدولة 

أن قانون الدولة یسرى على مواطني الدولة فقط سواء كانوا موجودین داخل إقلیم الدولة أم ) ب 

   .خارجھ ولا یسرى على الأجانب ولو كانوا موجودین داخل إقلیم الدولة 

ن الدولة یطبق داخل إقلیم الدولة وعلى كل الموجودین داخل ھذا الإقلیم من المواطنین أو أن قانو) جـ 

  . الأجانب كما یطبق على المواطنین خارج حدود إقلیم الدولة 

  . غیر ذلك ) د 

  : یقصد بإلغاء القاعدة القانونیة  – ١٨

  . قت إصدارھا وقف العمل بالقاعدة القانونیة وتجریدھا من قوتھا الملزمة من و) أ 

  . وقف العمل بالقاعدة القانونیة وتجریدھا من قوتھا الإلزامیة في الماضي والمستقبل ) ب 

إنھاء العمل بالقاعدة القانونیة وتجریدھا من قوتھا الملزمة من تاریخ الإلغاء أي بالنسبة ) جـ 

   .للمستقبل 

  . كل ما سبق ) د 
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  : أراء فقھاء القانون  – ١٩

  . للفقیھ الصادر عنھ الرأي ملزمة ) أ 

  . ملزمة للمحاكم ) ب 

  .ملزمة للسلطة التشریعیة ) جـ 

  . غیر ملزمة للقضاء أو السلطة التشریعیة أو الفقیھ نفسھ الصادر عنھ الرأي ) د 

  : من أھم المبادئ التي تحكم أداء السلطة القضائیة لاختصاصھا  – ٢٠

  . مبدأ استقلال القضاء ) أ 

  . دد درجات التقاضي مبدأ تع) ب 

  . مبدأ علانیة الجلسات ) جـ 

  . كل ما سبق ) د 

  : مجموعة القواعد القانونیة التي تحدد المحاكم المختصة بنظر المنازعات ذات العنصر الأجنبي  – ٢١

  . القانون الدولي العام ) أ 

  . القانون الإداري ) ب 

  . القانون الدولي الخاص ) جـ 

  .  القانون المدني) د 

  : اعتراف القانون بالشخص الاعتباري قد یكون اعترافاً عاماً ویتحقق  – ٢٢

  . عندما یحدد النظام شروطاً مسبقة عامة بمجرد استیفاء ھذه الشروط یوجد الشخص الاعتباري ) أ 

عندما یحدد النظام شروطاً مسبقة یلزم استیفائھا ثم الحصول على إذن خاص بقیام الشخصیة ) ب 

  . ریة الاعتبا

  .بصدور إذن أو ترخیص من جھة خاصة بالدولة ) جـ 

  . كل ما سبق ) د 

  : من موانع الأھلیة  لیس – ٢٣

  . الغیبة ) أ 

  .العتھ ) ب 

  . العجز الجسماني الشدید ) جـ 

  . العقوبة السالبة للحریة ) د 
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  :شي مادي معین ھي حقوق تنشأ مستقلة غیر تابعة لحق آخر تخول صاحبھا سلطة مباشرة على  – ٢٤

  . الحقوق العینیة الأصلیة ) أ 

  . حقوق الدائنیة ) ب 

  . الحقوق العینیة التبعیة ) جـ 

  . غیر ذلك ) د 

  : أھلیة وجوب السفیھ  – ٢٥

  .ناقصة ) أ 

  . كاملة ) ب 

  . تختلف بحسب نوع التصرف ) جـ 

  . كل ما سبق ) د 

  : یعتبر عقد الھبة بالنسبة للواھب  – ٢٦

  . ف نافع نفع محض تصر) أ 

  . تصرف دائر بین النفع والضرر ) ب 

  . تصرف ضار ضرر محض ) جـ 

  . غیر ذلك ) د 

  : حكم تصرفات الصبي غیر الممیز  – ٢٧

  . تصرفاتھ النافعة نفعاً محضاً صحیحة ) أ 

  . تصرفاتھ الضارة ضرراً محضاً باطلة مطلقاً ) ب 

  . بلة للإبطال لمصلحتھ تصرفاتھ الدائرة بین النفع والضرر قا) جـ 

  . باطلة بطلاناً مطلقاً ) د 

ھي أمور تعرض للشخص فتؤثر على التمییز عنده فتعدمھ أو تنقص منھ ، وتبعاً لذلك یفقد  – ٢٨

  : أھلیتھ تماماً أو یكون ناقص الأھلیة 

  . عوارض الأھلیة ) أ 

  . نواقض الأھلیة ) ب 

  . موانع الأھلیة ) جـ 

  . غیر ذلك ) د 
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  : استثناء من مبدأ إقلیمیة تطبیق القانون یطبق قانون الدولة تطبیقاً شخصیاً في  – ٢٩

  . القانون الإداري ) أ 

  . القانون المالي ) ب 

  . القانون الجنائي ) جـ 

  . القانون الدستوري فیما یتعلق بالحقوق والواجبات العامة ) د 

  : جزاء الذي یوقع علیھ اعتاد موظف بالمحافظة التأخیر عن عملھ فإن ال – ٣٠

  . جزاء إداري ) أ 

  . جزاء مدني ) ب 

  . جزاء جنائي ) جـ 

  . جزاء دستوري ) د 

  : من حالات التعسف في استعمال الحق  لیس – ٣١

  . قصد الإضرار بالغیر ) أ 

  . عدم مشروعیة المصلحة التي یھدف صاحب الحق تحقیقھا ) ب 

  . ق والضرر الذي یصیب الغیر عدم التناسب بین مصلحة صاحب الح) جـ 

  . تجاوز حدود الحق ) د 

  : یستخدم مصطلح قانون للتعبیر عن  – ٣٢

  . مجموعة القواعد القانونیة التي تضعھا السلطة التشریعیة ) أ 

  . فرع من فروع القانون ) ب 

  . القانون الإقلیمي ) جـ 

  . كل ما سبق ) د 

  : ھي التي تمیز القاعدة القانونیة عن  عمومیة القاعدة القانونیة وتجریدھا – ٣٣

  . القرار الإداري الفردي ) أ 

  . حكم المحكمة ) ب 

  . اللوائح ) جـ 

  أ ، ب ) د 
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  : لا یختلف جزاء مخالفة القاعدة القانونیة باختلاف  – ٣٤
  . القاعدة القانونیة التي تم مخالفتھا ) أ 

  . الحق الذي تم الاعتداء علیھ ) ب 

  . المخالفة المرتكبة جسامة ) جـ 

  . شخص المخالف ) د 

سنة ثم صدر قانون جدید یخفض  ٢١یوجد قانون یحدد أھلیة الشخص لمزاولة التجارة ببلوغھ  – ٣٥

  : سنة فإنھ یترتب على ذلك  ١٨سنة إلى  ٢١سن الرشد من 

  . سنة  ١٨أنھ یجوز أن یباشر الشخص التجارة ببلوغھ ) أ 

  . سنة  ٢١ل التجارة إلا ببلوغھ لا یجوز للشخص أن یزاو) ب 

  . سنة  ١٨ان ھیمكن للشخص أن یزاول كل التصرفات القانونیة بما فیھا مباشرة التجارة ببلوغھ ) جـ 

  . كل ما سبق ) د 

الاعتراف بالأثر المستمر للقانون القدیم في أن یظل یحكم المراكز القانونیة التي تكونت في ظلھ  – ٣٦

  : د حتى بعد القانون الجدی

  . مبدأ الأثر الفوري المباشر للقانون ) أ 

  . مبدأ رجعیة القانون ) ب 

  . مبدأ عدم رجعیة القانون ) جـ 

  . الاستثناء على مبدأ الأثر الفوري المباشر للقانون ) د 

  :الحد الأدنى الضروري من القواعد الأخلاقیة اللازمة للحفاظ على المجتمع من التفكك والانحلال  – ٣٧

  . كل قواعد الأخلاق  )أ 

  . الآداب العامة ) ب 

  . المصالح الأساسیة ) جـ 

  . كل ما سبق ) د 

  : الذمة المالیة للشخص الاعتباري  – ٣٨

  . تختلط بذمم الشركاء فیھ ) أ 

  . تختلط بذمم المدیرین ) ب 

  . تختلط بذمم الدائنین ) جـ 

  . على إدارتھ  مستقلة عن ذمة أي شخص داخل في تكوینھ أو قائماً) د 
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  : تھدف قواعد الأخلاق إلى  – ٣٩

  . جعل المجتمع أكثر رقة وتھذیباً ) أ 

  . حفظ كیان الجماعة وضمان استقرارھا ) ب 

  .الوصول بالفرد إلى درجة الكمال التي یجب أن یكون علیھا سلوك الفرد في المجتمع ) جـ 

   .كل ما سبق ) د 

  : ة لا تسمح طبیعتھا بإثابتھا كتاب – ٤٠

  . التصرفات القانونیة ) أ 

  . العقود ) ب 

  . الوقائع المادیة ) جـ 

  . كل ما سبق ) د 

  : ھي یمین یوجھھا الخص إلى خصمھ إذا عجز عن إقامة الدلیل على دعواه  – ٤١

  . الیمین الحاسمة ) أ 

  . الیمین المتممة ) ب 

  . البینة ) جـ 

  . الشھود ) د 

نیة التي تنظم العلاقات التي تكون الدولة طرفاً فیھا باعتبارھا شخص مجموعة القواعد القانو – ٤٢

  : عادي 

  . القانون العام ) أ 

  . القانون الخاص ) ب 

  . القانون الدستوري ) جـ 

  . القانون الإداري ) د 

  : مجموعة القواعد القانونیة التي تنظم المعاملات المالیة بین الأفراد  – ٤٣

   .القانون المالي ) أ 

   .القانون المدني ) ب 

  .القانون التجاري ) جـ 

  . القانون الإداري ) د 



46 
  ... 7áMǿŌĐŶ/ أخوكم                                                                               ھـ  ١٤٣٥أسئلة إدارة إعمال المستوى الأول 

تعتبر " لا یجوز التصرف في الاسم التجاري تصرفاً مستقلاً عن التصرف في المحل التجاري "  – ٤٤

  : ھذه القاعدة 

   .آمرة وفقاً للمعیار اللفظي الشكلي ) أ 

  . مكملة وفقاً للمعیار الموضوعي ) ب 

  . كملة وفقاً للمعیار الشكلي م) جـ 

  . آمرة وفقاً للمعیار الموضوعي ) د 

مجموعة القواعد القانونیة المكتوبة التي تنظم شكل الدولة ونظام الحكم بھا والسلطات العامة  – ٤٥

  : والحقوق والحریات والواجبات العامة 

  . التشریع الأساسي ) أ 

  . التشریع العادي ) ب 

  . ي التشریع الفرع) جـ 

  . غیر ذلك ) د 

  : تنقسم الدساتیر من حیث طریقة تعدیلھا إلى  – ٤٦

  . دساتیر مرنة ودساتیر مكتوبة ) أ 

  . دساتیر جامدة ودساتیر غیر مكتوبة ) ب 

  .دساتیر مكتوبة وغیر مكتوبة ) جـ 

  . دساتیر مرنة ودساتیر جامدة ) د 

  : یقصد بالإجماع كمصدر للأحكام الشرعیة  – ٤٧

تفاق جمیع المجتھدین من علماء المسلمین على حكم شرعي في واقعة أثناء حیاة الرسول صلى ا) أ 

  . االله علیھ وسلم 

اتفاق غالبیة المجتھدین من علماء المسلمین على حكم شرعي في واقعة بعد وفاة الرسول صلى ) ب 

  . االله علیھ وسلم 

شرعي في واقعة بعد وفاة الرسول صلى  اتفاق جمیع المجتھدین من علماء المسلمین على حكم) جـ 

  . االله علیھ وسلم ویجوز لعلماء القرون التالیة نقض ھذا الإجماع 

اتفاق جمیع المجتھدین من علماء المسلمین على حكم شرعي في واقعة بعد وفاة الرسول صلى االله ) د 

  علیھ وسلم ولا یجوز لعلماء القرون التالیة نقض ھذا الإجماع
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لاستیلاء على شيء مباح لا مالك لھ مثل اصطیاد الأسماك من البحار مصدراً لحق یعتبر ا – ٤٨

  : الملكیة استناداً إلى 

  . الوقائع الطبیعیة ) أ 

   .الفعل النافع ) ب 

  . التصرف القانوني ) جـ 

  . غیر ذلك ) د 

  : نص القرآني یعتبر ھذا ال}  ٤٣: البقرة { )) وأقیموا وآتوا الزكاة (( یقول االله تعالى  – ٤٩

  . قطعي الثبوت ظني الدلالة ) أ 

   .قطعي الثبوت قطعي الدلالة ) ب 

  . ظني الثبوت ظني الدلالة ) جـ 

  . ظني الثبوت قطعي الدلالة ) د 

  : لیس من مزایا التشریع الآتي  – ٥٠

  . القدرة على مواجھة المستجدات ) أ 

  . التدوین أو التقنین ) ب 

  . لوحدة القانونیة یعمل على تحقیق ا) جـ 

   .صدوره من سلطة عامة ) د 
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  ھــ ١٤٣٥الفصل الأول )  ١( أسئلة اختبار مادة المحاسبة 
  ) :  ١٥ – ١( الأسئلة : لقسم الأول ا

  : ھـ بالریال السعودي  ١٤٣٣/  ١٢/  ٣٠فیما یلي میزان مراجعة محلات التعاون التجاریة والمعد في 

  بیان  أرصدة دائنة  ةأرصدة مدین

  بنك     ١٥٠٠٠

  صندوق     ٨٠٠٠

  ودائنون ) مدینین ( عملاء   ١٥٠٠٠  ١٧٠٠٠

  أوراق القبض وأوراق الدفع   ١٨٠٠٠  ٦٠٠٠

  مخزون أول المدة     ٢٥٠٠٠

  أدوات كتابیة     ٢٠٠٠

  أثاث     ٤١٠٠٠

  قرض بنك الریاض   ٤٠٠٠  

  مردودات مبیعات ومبیعات   ١٤٠٠٠٠  ٤٠٠٠

  شتریات ومردودات مشتریات م  ٦٠٠٠  ٨٥٠٠٠

  مسموحات مبیعات ومسموحات مشتریات  ٣٠٠٠  ٢٠٠٠

  خصم مسموح بھ وخصم مكتسب   ٦٠٠٠  ٥٠٠٠

  أجور ورواتب الموظفین     ٥٥٠٠٠

  إیجار مبنى الإدارة     ٤٤٠٠٠

  رأس المال   ١٣٢٠٠٠  

  مسحوبات    ١٥٠٠٠

  المجموع  ٣٢٤٠٠٠  ٣٢٤٠٠٠
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  . ریال  ٣٦٠٠٠ھـ  ١٤٣٣/  ١٢/  ٣٠غت قیمتھ من واقع الجرد في فإذا علمت أن مخزون خر المدة بل
  ) :  ١٥( إلى رقم )  ٢( من واقع محتویات میزان المراجعة أعلاه أجب على الأسئلة من رقم 

  : ریال في  ٣٦٠٠٠یظھر مخزون آخر المدة بمبلغ  – ١
  . ة الجانب الدائن لحساب ملخص الدخل وفي الجانب المدین لحساب المتاجر) أ 

  . الجانب الدائن لحساب ملخص الدخل وفي قائمة المركز المالي ضمن الأصول الثابتة ) ب 
  . قائمة المركز المالي ضمن الأصول المتداولة وفي الجانب الدائن لحساب الأرباح والخسائر ) جـ 
   .الجانب الدائن لحساب ملخص الدخل وفي قائمة المركز المالي ضمن الأصول المتداولة ) د 
  : في ) المدینین ( یظھر رصید حساب العملاء  – ٢
  . ریال  ١٧٠٠٠قائمة المركز المالي ضمن الأصول الثابتة بمبلغ ) أ 

   .ریال  ١٧٠٠٠قائمة المركز المالي ضمن الأصول المتداولة بمبلغ ) ب 
  . ریال  ١٥٠٠٠قائمة المركز المالي ضمن الخصوم المتداولة بمبلغ ) جـ 
  . ریال  ١٧٠٠٠خل ضمن المصروفات بمبلغ قائمة الد) د 
  : یظھر رصید حساب المشتریات في  – ٣
  . ریال  ٨٥٠٠٠قائمة المركز المالي ضمن الأصول المتداولة بمبلغ ) أ 

   .ریال  ٦٠٠٠قائمة المركز المالي ضمن الخصوم المتداولة بمبلغ ) ب 
  . ریال  ٨٥٠٠٠الجانب المدین لحساب ملخص الدخل بمبلغ ) جـ 
  . ریال  ٦٠٠٠الجانب الدائن لحساب ملخص الدخل بمبلغ ) د 
  : یظھر رصید حساب أوراق قبض في  – ٤
  . ریال  ٦٠٠٠الجانب المدین لحساب ملخص الدخل بمبلغ ) أ 

   .ریال  ٦٠٠٠جانب الأصول في قائمة المركز المالي بمبلغ ) ب 
  . ال ری ١٨٠٠٠جانب الخصوم في قائمة المركز المالي بمبلغ ) جـ 
  . ریال  ١٨٠٠٠الجانب الدائن لحساب ملخص الدخل بمبلغ ) د 
  : یظھر رصید حساب الخصم المكتسب في  – ٥

  مو متأكده. ریال  ٦٠٠٠الجانب الدائن لحساب ملخص الدخل بمبلغ ) أ 
  . ریال  ٥٠٠٠جانب الأصول في قائمة المركز المالي بمبلغ ) ب 
  . ریال  ٥٠٠٠بمبلغ  الجانب الدائن لحساب ملخص الدخل) جـ 
  . ریال  ٦٠٠٠الجانب المدین لحساب الأرباح والخسائر بمبلغ ) د 
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  : یظھر رصید أوراق الدفع في  – ٦
  . ریال  ١٨٠٠٠الجانب الدائن لحساب ملخص الدخل بمبلغ ) أ 

   .ریال  ١٨٠٠٠جانب الخصوم في قائمة المركز المالي بمبلغ ) ب 
  . ریال  ٦٠٠٠كز المالي بمبلغ جانب الأصول في قائمة المر) جـ 
  . ریال  ٦٠٠٠الجانب المدین لحساب ملخص الدخل بمبلغ ) د 
  : یظھر رصید حساب المبیعات في  – ٧
  . ریال  ٤٠٠٠قائمة المركز المالي ضمن الأصول المتداولة بمبلغ ) أ 

  . ریال  ١٤٠٠٠٠قائمة المركز المالي ضمن الخصوم المتداولة بمبلغ ) ب 
  . ریال  ٤٠٠٠نب المدین لحساب ملخص الدخل بمبلغ الجا) جـ 
  مومتاكده. ریال  ١٤٠٠٠٠الجانب الدائن لحساب ملخص الدخل بمبلغ ) د 
  : یظھر رصید حساب مسموحات المشتریات في  – ٨
   .ریال  ٣٠٠٠الجانب الدائن لحساب ملخص الدخل بمبلغ ) أ 

  .ل ریا ٢٠٠٠الجانب الدائن لحساب ملخص الدخل بمبلغ ) ب 
  .ریال  ٣٠٠٠الجانب المدین لحساب ملخص الدخل بمبلغ ) جـ 
  .ریال  ٢٠٠٠الجانب المدین لحساب ملخص الدخل بمبلغ ) د 
  : یظھر رصید حساب مسموحات المبیعات في  – ٩
  . ریال  ٣٠٠٠الجانب الدائن لحساب ملخص الدخل بمبلغ ) أ 

  .ل ریا ٢٠٠٠الجانب الدائن لحساب ملخص الدخل بمبلغ ) ب 
  .ریال  ٣٠٠٠الجانب المدین لحساب ملخص الدخل بمبلغ ) جـ 
  .ریال  ٢٠٠٠الجانب المدین لحساب ملخص الدخل بمبلغ ) د 

  : یظھر رصید حساب الدائنون في  – ١٠
  . ریال  ١٧٠٠٠قائمة المركز المالي ضمن الأصول الثابتة بمبلغ ) أ 

  . ریال  ١٧٠٠٠بلغ قائمة المركز المالي ضمن الأصول المتداولة بم) ب 
   .ریال  ١٥٠٠٠قائمة المركز المالي ضمن الخصوم المتداولة بمبلغ ) جـ 
  . ریال  ١٧٠٠٠قائمة الدخل ضمن المصروفات بمبلغ ) د 
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  : في  ٢٥٠٠٠یظھر رصید حساب مخزون أول المدة بمبلغ  – ١١
  . الجانب المدین لحساب ملخص الدخل ) أ 

  . لأصول المتداولة قائمة المركز المالي ضمن ا) ب 
   .الجانب الدائن لحساب ملخص الدخل ) جـ 
  . الجانب الدائن لحساب ملخص الدخل وفي قائمة المركز المالي ضمن الأصول المتداولة ) د 

  : ریال في  ٤٠٠٠یظھر رصید قرض بنك الریاض بمبلغ  – ١٢
  . قائمة المركز المالي ضمن الأصول الثابتة ) أ 

  . لحساب ملخص الدخل  الجانب المدین) ب 
  . قائمة المركز المالي ضمن الأصول المتداولة ) جـ 
   .قائمة المركز المالي ضمن الخصوم المتداولة ) د 

  : ریال في  ٥٥٠٠٠یظھر رصید حساب أجور ورواتب الموظفین بمبلغ  – ١٣
  . الجانب الدائن لحساب ملخص الدخل ) أ 

   .الجانب المدین لحساب ملخص الدخل ) ب 
  . قائمة المركز المالي ضمن الأصول المتداولة ) جـ 
  . قائمة المركز المالي ضمن الخصوم المتداولة ) د 

  : یظھر رصید حساب الخصم المسموح بھ في  – ١٤
  . ریال  ٦٠٠٠الجانب الدائن لحساب ملخص الدخل بمبلغ ) أ 

  . ریال  ٥٠٠٠جانب الأصول في قائمة المركز المالي بمبلغ ) ب 
   .ریال  ٥٠٠٠الجانب المدین لحساب ملخص الدخل بمبلغ )  جـ
  . ریال  ٦٠٠٠الجانب المدین لحساب الأرباح والخسائر بمبلغ ) د 

  : ریال في  ١٥٠٠٠یظھر رصید حساب مسحوبات بمبلغ  – ١٥
  . جانب المصروفات لحساب ملخص الدخل ) أ 

   .لى المدینون قائمة المركز المالي ضمن الأصول المتداولة مضافاً إ) ب 
  . جانب الإیرادات لحساب ملخص الدخل ) جـ 
  . قائمة المركز المالي ضمن حقوق الملكیة مطروحاً من رأس المال ) د 
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  ) :  ٤٠ – ١٦( الأسئلة : القسم الثاني 
  : فیما یلي أختر الإجابة الصحیحة لكل فقرة 

  : یجب أن تكون معادلة المحاسبة في حالة توازن  – ١٦
   .ي أي وقت خلال الفترة المحاسبیة ف) أ 

  . عند إعداد القوائم المالیة فقط ) ب 
  . في بدایة الفترة المحاسبیة فقط ) جـ 
  . في نھایة الفترة المحاسبیة فقط ) د 

ھو عبارة عن كشف أو بیان بمجامیع وأرصدة الحسابات الموجودة في دفتر الأستاذ في لحظة  – ١٧
  : زمنیة معینة 

  . الیومیة دفتر ) أ 
  . دفتر الأستاذ ) ب 
   .میزان المراجعة ) جـ 
  . القوائم المالیة ) د 

  : یتم إثبات العملیات المالیة بالدفاتر المحاسبیة حسب التسلسل التالي  – ١٨
تحدید وتحلیل العملیات المالیة ، إعداد میزان المراجعة ، التسجیل بدفتر الیومیة ، الترحیل بدفتر ) أ 

   .الأستاذ 
التسجیل بدفتر الیومیة ، الترحیل بدفتر الأستاذ ، إعداد میزان المراجعة ، تحدید وتحلیل العملیات ) ب 

  . المالیة 
تحدید وتحلیل العملیات المالیة ، التسجیل بدفتر الیومیة ، الترحیل بدفتر الأستاذ ، إعداد میزان ) جـ 

   .المراجعة 
  . كل ما سبق صحیح ) د 

  : یة المالیة على جانب الأصول فقط من المعادلة المحاسبیة في حالة تؤثر العمل – ١٩
  ) . بالآجل ( شراء سیارات على الحساب ) أ 

  . شراء سیارات نقداً ) ب 
  . سداد الدائنین نقداً ) جـ 
  . كل ما سبق صحیح ) د 
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  : لزیادة في حالة تؤثر العملیة المالیة على جنابي الأصول وكذا جانب الخصوم وحقوق الملكیة با – ٢٠
  ) . بالآجل ( شراء سیارات على الحساب ) أ 

   .شراء سیارات نقداً ) ب 
  . سداد الدائنین نقداً ) جـ 
  . كل ما سبق صحیح ) د 

  : تتم عملیة الترحیل والترصید في  – ٢١
  . دفتر الیومیة ) أ 

   .دفتر الأستاذ ) ب 
  . میزان المراجعة ) جـ 
   .القوائم المالیة ) د 

  : یتم حساب تكلفة البضاعة المباعة في المنشآت التجاریة كما یلي  – ٢٢
  . المبیعات  –المشتریات + مخزون أول المدة ) أ 

  . صافي المشتریات  –المبیعات + مخزون أول المدة ) ب 
   .مخزون آخر المدة  –صافي المشتریات + مخزون أول المدة ) جـ 
  . لیس شیئا مما ذكر ) د 

  : ون نتیجة نشاط المنشآة التجاریة صافي ربح في حالة كون تك – ٢٣
مضافاً إلیھ الإیرادات الأخرى أقل من المصاریف الإداریة ) خسارة / مجمل ربح ( مجمل الدخل ) أ 

  . والبیعیة 
مضافاً إلیھ الإیرادات الأخرى أكبر من المصاریف الإداریة ) خسارة / مجمل ربح ( مجمل الدخل ) ب 

  .  والبیعیة
  . صافي المبیعات أقل من تكلفة البضاعة المباعة ) جـ 
   .صافي المبیعات أكبر من تكلفة البضاعة المباعة ) د 

  : تكون نتیجة نشاط المنشأة الخدمیة صافي خسارة في حالة كون  – ٢٤
  . صافي المبیعات أقل من تكلفة البضاعة المباعة ) أ 

  . عة المباعة صافي المبیعات أكبر من تكلفة البضا) ب 
   .إجمالي الإیرادات أقل من إجمالي المصروفات ) جـ 
  . إجمالي الإیرادات أكبر من إجمالي المصروفات ) د 
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ریال إلى محلات السفیر ، وقد قامت محلات  ٥٠٠٠٠باعت محلات السلامة بضاعة بمبلغ  – ٢٥
محلات السفیر في نفس الیوم ، السلامة بسحب كمبیالة بقیمة البضاعة في تاریخ البیع ووافقت علیھا 

  : الورقة التجاریة المسحوبة تمثل 
  . ورقة دفع لمحلات السلامة وورقة قبض لمحلات السفیر ) أ 

   .ورقة قبض لمحلات السلامة وورقة دفع لمحلات السفیر ) ب 
  . ورقة قبض لمحلات السلامة وورقة قبض لمحلات السفیر ) جـ 
  . ورقة دفع لمحلات السفیر ورقة دفع لمحلات السلامة و) د 

  : أي من البنود التالیة لا یعد من الأصول المتداولة  – ٢٦
  . مخزون آخر المدة ) أ 

  . المدینون ) ب 
  . أوراق القبض ) جـ 
   .مخزون أول المدة ) د 

  : المصطلح المحاسبي باللغة الانجلیزیة المقابل لمصطلح مردودات المبیعات ھو  – ٢٧

   Purchases Returns) أ 

  Sales Returns ) ب 

 Allowances  Sales) جـ 

   Discount  Sales) د 

  : المصطلح المحاسبي باللغة الإنجلیزیة المقابل لمصطلح میزان المراجعة ھو  – ٢٨

 Income Statement) أ 

 General Ledger) ب 

 Trail Balance) جـ 

   Balance Sheet) د 

  :   Purchases Discountالعربیة المقابل لمصطلح المصطلح المحاسبي باللغة  – ٢٩

  . الخصم التجاري ) أ 
   .خصم الشراء ) ب 
  . الخصم المكتسب ) جـ 
  . الخصم المسموح بھ ) د 
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  : المصطلح المحاسبي باللغة الانجلیزیة المقابل لمصطلح دفتر الیومیة العامة ھو  – ٣٠

  Income Statement) أ 

 General Ledger ) ب 

 Trail Balance)  جـ

   General Journal) د 

، %  ١٠ریال بخصم تجاري  ٨٠٠٠٠باعت منشأة السعد لمحلات الوفاق بضاعة قیمتھا  – ٣١
إذا تم السداد خلال أسبوعین من تاریخ البیع ، فإذا علمت بأن محلات الوفاق قد %  ٢وبخصم نقدي 

  : صل علیھ منشأة السعد في تاریخ السداد ھو استفادت من مھلة الخصم ، وبالتالي فإن المبلغ الذي تح
  . ریال  ٨٠٠٠٠) أ 

  . ریال  ٧٢٠٠٠) ب 
  . ریال  ٨٧٤٠٠) جـ 
   .ریال  ٧٠٥٦٠) د 

  : المبدأ المحاسبي الذي یقضي بإعداد القوائم المالیة في نھایة كل فترة زمنیة معینة ھو  – ٣٢
  . المقابلة ) أ 

  . الوحدة المحاسبیة ) ب 
   .المحاسبیة الفترة ) جـ 
  . الحیطة والحذر ) د 

  : المبدأ المحاسبي الذي یقضي بالاعتراف بالخسائر المتوقعة ھو  – ٣٣
  . المقابلة ) أ 

  . الوحدة المحاسبیة ) ب 
  . الفترة المحاسبیة ) جـ 
  .الحیطة والحذر ) د 
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م في تاریخ محدد یبلغ إذا كان إجمالي الجانب المدین لأحد الحسابات في دفتر الأستاذ العا – ٣٤
ریال ، فإن رصید الحساب  ٦٠٠٠٠ریال وكان إجمالي الجانب الدائن لھ في نفس التاریخ یبغ  ٤٠٠٠٠

  : في ھذا التاریخ یبلغ 
  . ریال مدین  ٤٠٠٠٠) أ 

  . ریال مدین  ٢٠٠٠٠) ب 
   .ریال دائن  ٢٠٠٠٠) جـ 
  . ریال دائن  ٦٠٠٠٠) د 

الشھر مدین في حالة كون وضع الحساب في دفتر الأستاذ العام یكون رصید الحساب في نھایة  – ٣٥
  : كما یلي 

  . إجمالي الجانب المدین یساوي إجمالي الجانب الدائن ) أ 
  .إجمالي الجانب المدین أقل إجمالي الجانب الدائن ) ب 
  .إجمالي الجانب المدین أكبر إجمالي الجانب الدائن ) جـ 
  . لیس مما ذكر ) د 

  : المحاسبة الذي ینتج القوائم المالیة ھو فرع  – ٣٦
  . التكالیف ) أ 

  . الإداریة ) ب 
   .المالیة ) جـ 
  . المراجعة ) د 

  : أي من الخصومات التي یمنحھا البائع للمشتري لا تظھر في الدفاتر  – ٣٧
  .  الخصم النقدي ) أ 

   .الخصم التجاري ) ب 
  . المردودات ) جـ 
  . المسموحات ) د 
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إذا توافرت لدیك المعلومات التالیة عن منشأة الفتح لتجارة المواد الغذائیة عن الفترة المالیة  – ٣٨
  : ھـ  ١٤٣٣/  ١٢/  ٣٠المنتھیة في 

ریال خصم  ٣٠٠٠ –ریال مردودات ومسموحات المبیعات  ٥٠٠٠ –ریال إجمالي المبیعات  ١٥٠٠٠٠
 –ریال مخزون آخر المدة  ٢٠٠٠٠ –یع ریال تكلفة البضاعة المتاحة للب ١٠٠٠٠٠ –مسموح بھ 

  . ریال مصاریف نقل المبیعات  ١٠٠٠
  : فیكون مجمل الربح عن الفترة المالیة 

  . ریال  ٢٢٠٠٠) أ 
  . ریال  ٣٨٠٠٠) ب 
   .ریال  ٦٢٠٠٠) جـ 
  . ریال  ٦١٠٠٠) د 

  : یتم تحدید نتیجة النشاط وفقاً لمبدأ  – ٣٩
  . المقابلة ) أ 

  . ة الوحدة المحاسبی) ب 
  . الفترة المحاسبیة ) جـ 
  . الاعتراف بالإیراد ) د 

  : یتم الفصل بین الذمة المالیة لمالك المنشأة والذمة المالیة للمنشأة تطبیقاً لمبدأ  – ٤٠
  . المقابلة ) أ 

  . الوحدة المحاسبیة ) ب 
  . الفترة المحاسبیة ) جـ 
  . الاعتراف بالإیراد ) د 
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  ) :  ٥٠ – ٤١( سئلة الأ: القسم الثالث 
ھـ  ١٤٣٣قامت منشأة العجمي لتجارة الأجھزة الكھربائیة بمجموعة من العملیات المالیة خلال عام 

والمطلوب مساعدة محاسب المنشأة في تحدید الأطراف المدینة والدائنة لتلك العملیات تمھیداً لتسجیلھا 
  ) : ٥٠ (إلى رقم)٤١(على الأسئلة من رقم ةوذلك من خلال الإجابدفتر یومیة المنشأة وقت حدوثھا،في 
 ٧٠من الشركة الوطنیة للتجارة بمبلغ ) بالآجل ( اشترت المنشأة أجھزة كھربائیة على الحساب  – ٤١

  % :  ١٠ألف ریال بسعر الكتالوج وبخصم تجاري 
  . ألف ریال  ٦٣الطرف المدین ھو حساب الأجھزة الكھربائیة بمبلغ ) أ 

  .  .ألف ریال  ٦٣بمبلغ ) الشركة الوطنیة ( ھو حساب الدائنین الطرف المدین ) ب 
  .ألف ریال  ٧٠الطرف المدین ھو حساب المشتریات بمبلغ ) جـ 
  .ألف ریال  ٦٣الطرف المدین ھو حساب المشتریات بمبلغ ) د 

بر ألف ریال من شركة الج ٩٠اشترت المنشأة سیارة لنقل الأجھزة الكھربائیة المباعة بمبلغ  – ٤٢
  : وسددت القیمة بشیك %  ١٠للسیارات وبخصم تجاري 

  .ألف ریال  ٩٠الطرف المدین ھو حساب السیارات بمبلغ ) أ 
  .ألف ریال  ٨١الطرف المدین ھو حساب المشتریات بمبلغ ) ب 
  .ألف ریال  ٩٠الطرف الدائن ھو حساب البنك بمبلغ ) جـ 
  .یال ألف ر ٨١الطرف الدائن ھو حساب البنك بمبلغ ) د 

  ) : بالآجل ( ألف ریال على الحساب  ٧٠اشترت المنشأة أثاث وتجھیزات من منشأة السعد بمبلغ  – ٤٣
  .ألف ریال  ٧٠الطرف المدین ھو حساب الأثاث والتجھیزات بمبلغ ) أ 

  .ألف ریال  ٧٠بمبلغ ) منشأة السعد ( الطرف المدین ھو حساب الدائنین ) ب 
  .ألف ریال  ٧٠البنك بمبلغ الطرف الدائن ھو حساب ) جـ 
  .ألف ریال  ٧٠الطرف المدین ھو حساب المشتریات بمبلغ ) د 
  
  
  
  
  



60 
  ... 7áMǿŌĐŶ/ أخوكم                                                                               ھـ  ١٤٣٥أسئلة إدارة إعمال المستوى الأول 

آلاف ریال ، وقد  ١١٠من منشأة السفیر بمبلغ ) بالآجل ( اشترت المنشأة بضاعة على الحساب  – ٤٤
لدفع بعد سحبت منشأة السفیر في نفس الیوم كمبیالة بقیمة البضاعة المشتراة على المنشأة تستحق ا

  : ستة أشھر 
  .آلاف ریال  ١١٠الطرف المدین ھو حساب أوراق الدفع بمبلغ ) أ 

  .آلاف ریال  ١١٠الطرف الدائن ھو حساب أوراق الدفع بمبلغ ) ب 
  .آلاف ریال  ١١٠الطرف المدین ھو حساب أوراق القبض بمبلغ ) جـ 
  .آلاف ریال  ١١٠بمبلغ ) منشأة السفیر ( الطرف المدین ھو حساب الدائنین ) د 

ألف ریال من بنك الریاض وتم إیداع المبلغ في حساب المنشأة  ٢٠٠اقترضت المنشأة مبلغ  – ٤٥
  : الجاري بالبنك 

  .ألف ریال  ٢٠٠الطرف الدائن ھو حساب البنك بمبلغ ) أ 
  .ألف ریال  ٢٠٠الطرف المدین ھو حساب قرض بنك الریاض بمبلغ ) ب 
  .ألف ریال  ٢٠٠قرض بنك الریاض بمبلغ  الطرف الدائن ھو حساب) جـ 
  . ریال  ٢٠٠الطرف المدین ھو حساب الصندوق بمبلغ ) د 

ریال وذلك لعدم  ٥٠٠٠ردت المنشأة جزء من البضاعة المشتراة من منشأة السفیر بمبلغ  – ٤٦
  : مطابقتھا للمواصفات المطلوبة 

  .ریال  ٥٠٠٠الطرف المدین ھو حساب مردودات المشتریات بمبلغ ) أ 
  .ریال  ٥٠٠٠الطرف الدائن ھو حساب مردودات المشتریات بمبلغ ) ب 
  .ریال  ٥٠٠٠الطرف المدین ھو حساب مردودات المبیعات بمبلغ ) جـ 
  .ریال  ٥٠٠٠الطرف الدائن ھو حساب الدائنین بمبلغ ) د 

ریال بخصم ألف  ٥٠إلى محلات القدس بمبلغ ) بالآجل ( باعت المنشأة بضاعة على الحساب  – ٤٧
  : إذا تم السداد خلال عشرة أیام %  ٥نقدي 

  .ریال  ٤٧٥٠٠بمبلغ ) محلات القدس ( الطرف المدین ھو حساب المدینین ) أ 
  .ألف ریال  ٥٠بمبلغ ) محلات القدس ( الطرف المدین ھو حساب الدائنین ) ب 
  .ألف ریال  ٥٠الطرف الدائن ھو حساب المبیعات بمبلغ ) جـ 
  .ریال  ٤٧٥٠٠لدائن ھو حساب المبیعات بمبلغ الطرف ا) د 
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ألف ریال ، وتم إیداع المبلغ في حساب المنشأة  ١٥٠قررت المنشأة زیادة رأسمالھا بمبلغ  – ٤٨
  : الجاري بالبنك 

  .ألف ریال  ١٥٠الطرف المدین ھو حساب رأس المال بمبلغ ) أ 
  .ألف ریال  ١٥٠الطرف المدین ھو حساب الصندوق بمبلغ ) ب 
  .ألف ریال  ١٥٠الطرف الدائن ھو حساب البنك بمبلغ ) جـ 
   .ألف ریال  ١٥٠الطرف الدائن ھو حساب رأس المال بمبلغ ) د 

سحب صاحب المنشأة أجھزة كھربائیة ، وتقضي سیاسة المنشأة بتقییم مسحوبات صاحب  – ٤٩
المسحوبة وفقاً للتكلفة تبلغ المنشأة من البضاعة على أساس سعر البیع ، فإذا علمت أن قیمة البضاعة 

  : ریال  ٣٠٠٠ریال ووفقاً لسعر البیع تبلغ  ٢٠٠٠
  .ریال  ٢٠٠٠الطرف المدین ھو حساب المسحوبات الشخصیة بمبلغ ) أ 

  .ریال  ٢٠٠٠الطرف الدائن ھو حساب المشتریات بمبلغ ) ب 
  .ریال  ٣٠٠٠الطرف الدائن ھو حساب المبیعات بمبلغ ) جـ 
  . ریال  ٣٠٠٠ن ھو حساب رأس المال بمبلغ الطرف المدی) د 

، وقد ) بالآجل ( ألف ریال على الحساب  ٢٠باعت المنشأة بضاعة إلى محلات سالم بمبلغ  – ٥٠
سحبت المنشأة في نفس الیوم كمبیالة بقیمة البضاعة المباعة والتي قبلتھا المنشأة تستحق ثلاثة 

  : شھور 
  .ألف ریال  ٢٠ض بمبلغ الطرف المدین ھو حساب أوراق القب) أ 

  .ألف ریال  ٢٠بمبلغ ) محلات سالم ( الطرف الدائن ھو حساب المدینین ) ب 
  .ألف ریال  ٢٠الطرف المدین ھو حساب المبیعات بمبلغ ) جـ 
  .ألف ریال  ٢٠الطرف الدائن ھو حساب أوراق الدفع بمبلغ ) د 
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  ... وأخیرا 

  ادئ القانونأشكر الأخت أسماء على حلھا لمادة مب

  وأشكر الأخت شادن على حلھا لمادة مبادئ المحاسبة

  "وأن أصبنا فمن أنفسنا وإن أخطانا فمن الشیطان " 

  ،،، وأتمنى من الجمیع التوفیق والنجاح

  ،، مكتاوعد

 7áMǿŌĐŶ / ـمكوخأ

  

  

 


